
O s e b n e v e s t i . 
Biseromašiiik Jakob Cajnkar umrl. 

V Središču je zaspal v Gospodu 9. febr. 
tamošnji župnik in biseromašnik g. J. 
Cajnkar v visoki starosti 87 let. Rodil 
se je leta 1847 pri Sv. Tomažu pri Or
možu. Mašniško posvečenje je prejel 
leta 1871 in v red križnikov je bil spre
jet leta 1888. Dolgo je župnikoval v Sre
dišču in je bil znan kot neustrašen na
rodnjak. Bil je živahne narave in je 
ostal čil na duhu do zadnjega. Blage
mu biseromašniku svetila večna luč, 
g. bratu in ostalim sorodnikom naše 
prisrčno sožalje! 

Šolska sestra ravnateljica — umrla. 
Dne 8. februarja je poklical Gospod k 
sebi č. sestro Anastazijo Kopitar, ki jo 
delovala 25 let na zavodu mariborskih 
šolskih sester kot izborna učna moč 
in v odgovornosti polni službi ravna
teljico učiteljišča. Rajna se jo rodila 
dne 10. dorembra 1877 v Repnjah pri 

Vodicah na Gorenjskem. Bila je na 
glasu glede vsestranske učenosti, po 
sebno še pa z ozirom na strokovno zna
nje in kot vzgojiteljica. Požrtvovalni 
odgojiteljici naše ženske mladine ohra
nimo hvaležen spomin v naših molit
vah! 

Smrt »Gospodarjevega« dolgoletnega 
sotrudnika. Dne 7. februarja v noči je 
umrl v Kamniku v 67. letu g. Alojzij 
Benkovič, farmacevt in po vseh naših 
listih, mesečnikih in pri Mohorjevi 
družbi pridno delujoči prevajalec. Po
kojni je bil rojen v Novem trgu pri Ka
mniku. Po končanih gimnazijskih štu
dijah v Ljubljani se je posvetil lekar
niški vedi. Služboval je med drugin 
tudi precej let po lekarnah v Maribon 
Pred dvema letoma je stopil v poke 
in se je naselil v svoji domovini v Ka
mniku. Kot prevajalec je bil izrediK 
marljiv ter zmožen. Ze v gimnaziji j 
pričel s prevodi iz raznih jezikov n 
pozneje se je pa lotil prevedb najbolj
ših književnih del iz vseh jezikov 
slovenščino. Bonkovičcvi prevodi s> 
odlikujejo po res lepi slovenščini in mi 
bodo ostali Slovenci trajno hvaležni fec 
dostop do najboljši!) del iz nemščine 



angleščine, francoščine, italijanščine, 
ruščine, poljščine in iz bolgarščine. 
Prevedel je tudi mnogo za gledališče. 
Stopil je v pokoj z namenom, da bi se 
z vsemi močmi poglobil v književnost 
in nam Slovencem podaril še marsikak 
biser iz tuje literature. Blagopokojne
mu dolguje »Slovenski gospodar« prav 
iskreno hvaležnost, ker ga je zalagal z 
zanimivimi podlistki skozi leta. Blage
mu in delavnemu Lojzetu svetila več
na luč, preostalim in uglednim sorod
nik on naše sožalje! 

Bočni sta si kmalu eden za drugim 
zlomila, levo nogo. Fant je ponesrečil 
pri smučanju, dekletce pri sankanju. 

V zimi brez strehe. V vasi Kališe pri 
Kamniku je stanovala pri posestniku 
Janezu Dolinšeku žena, ki je morala 
skrbeti zase in za negodno deco. Te dni 
so sedeli otroci na kmečki peči in so se 
igrali. Eden je star 5 let, dva mlajša 
dvojčka pa po 2 leti. Mati se je odstra
nila za kratek čas iz hiše in je pustila 
gorečo petrolejko med deco. Otroci so 
leščerbo prevrnili in takoj so se vnele 
cunje ter razna posteljnina nad pečjo. 
Na otročji krik je pribrzela mati, ki je 
jedva še rešila otročiče, ker neometani 
strop nad pečjo se je takoj vnel in je 
zgorela polovica hiše tako, da je ostala 
ena najbolj revnih družin v zimi brez 
strehe. 

Smrtna nesreča družinskega očeta. 
Smrtno je ponesrečil pri razkladanju 
bukovih hlodov iz vagona v Kamniku 
591etni posestnik in družinski oče na 
Duplici Franc Berlec. 

Nadloga divjih svinj je postala vsled 
hude zime v zadnjih dneh posebno ob
čutna okrog Sorice in Žumberka na 
Kranjskem. Pod Poreznom ob italijan
ski meji so ustrelili merjasca, ki je teh
tal 116 kg. Cela krdela divjih svinj so 
se že podila letošnjo zimo skozi vas 
Žumberk, kjer sta ubila dva kmeta pri 
cerkvi 80 kg težkega divjega prašiča. 

Razne novice. 
Obstreljen. Saharin je prenašal pre

ko severne meje brezposelni klepar Iv. 
Obraznik. Zadnje dni ga je opazil pri 
nedovoljenem prekoračenju meje ob
mejni stražnik ter ga je pozval na stoj! 
Obraznik se je spustil v heg in strel je 
zadel nesrečneža v levo nogo pod ko
lenom. Ranjenega so spravili v mari
borsko bolnico. 

Jetniški paznik v ječi mesto jetnika. 
Pri okrajnem sodišču v Dolnji Lendavi 

Smrtonosne žarke je odkril na tehnič
ni visoki šoli v Leicestru na Angleš
kem Cr. Charfield. Z na sliki vidno 
napravo, ki izžareva smrtne žarke, na 

daljavo ubija miši ter muhe. 

Nesreče. 
Smrtna nesreča. V Breznem ob Dra

vi pri Časovi gostilni je smrtno pone
srečil 381etni brat posestnika Robnika 
s Kaple. S parom konj je peljal iz goz
da po strmini proti Časovemu hlevu 
tesan les. Nesreča je hotela, da mu je 
spodrsnilo navzdol, padel je pod sani, 
ki PO mu stisnile prša in je bil takoj 
mrtev. 

Požar napravil 100.000 Din škode. 
jpgenj je uničil knezu Windischgratzu 
& Konjicah knjižnico, rodbinski arhiv 
In več dragocenih slik. Škodo cenijo na 
'100.000 Din. 

Novorojenček zmrznil med službo 
božjo in pred krstom. V cerkev v Dol
nji Lendavi so prinesle ženske zgodaj 
zjutraj v hudem mrazu ortoka h krstu. 
Po stari navadi sta prisostvovali botra 
ter babica jutrajni službi božji. Ko so 
prinesli po sv. maši otročička h krst
nemu kamnu, kjer bi naj bil krščen, so 
ugotovili, da je revček v prehudi zimi 
zmrznil. 

Smrtna nesreča pod sanmi. 501etni 
posestnik Matija Vori iz Male Polane v 
Prekmurju je sankal gnoj na njivo. Sa
ni so se prevrnile na voznika, ki je kma 
lu podlegel smrtnonevarni poškodbi,. 

Desno nogo si je zlomil pri padcu 
E21etni mizarski pomočnik Josip Kralj 
iz Nove vasi pri Celju. 

Brat in sestra si zlomila levo nogo. 
Desetletni sinko in triletna hčerkica 
posestnika Zavolovšoka z Oto::a pri 

Največjo potniško ladjo »Normandie« 
so spustili iz ladjedelnice v morje na 

Francoskem. 

se je zgodil naslednji slučaj: V zaporu 
je tičal neki Pavel Horvat. Ko mu je 
prinesel zvečer jetniški paznik večer^ 
jo, je seveda odklenil celico in je pu' 
stil ključ v ključavnici. Jetnik je opa
zil za pobeg ugodni položaj, pograbil je 
ječarja, ga pognal ob tla, zaklenil vra
ta, skočil preko zidu ter ušel v svobo
do. Ubogi ječar je sicer klical na po
moč, a so ga osvobodili še re drugo 
jutro. 

V Njujorku mraz, kakor ga ne pom
nijo nad 60 let. Zadnje dni je vladal v 
Njujorku mraz, kakršnega niso imeli 
64 let. Vlaki so prihajali z velikimi za
mudami, podzemeljska železnica je 
ustavila promet. Prekooceanski parni
ki so morali ostati daleč zunaj na od

Znamenito ameriško letalo »Columbia« je uničil požar na letališču v Wil
mingtonu. Na »Columbiji« sta preletela leta 1927 dva ameriška pilota raz

daljo Njujork—Beriln. 



prtem morju, ker" radi ledu in snežnih 
viharjev niso mogli v pristanišče. 

Ponovni ruski dvig v izredne zračne 
višine ali v stratosfero. V letalskih to
varnah v Moskvi so začeli graditi nov 
višinski balon, s katerim namerava 
profesor Prokopijev izvršiti v letoš
njem poletju nov polet v stratosfero. 
Pri gradnji novega balona se seveda 
upoštevajo tudi najnovejše izkušnje, ki 
so se pridobile pri poslednjem ruskem 
poletu, ki se je tako nesrečno zaključil. 
Nad gondolo bodo za primer padca pri
trdili večji padobran, pa tudi člani po
sadke bodo opremljeni s padali. V gon
doli bodo namestili tudi poseben avto
matični radiooddajni aparat, tako da 
bodo mogli vsak hip ugotoviti položaj 
in lego stratostata med poletom. Prof. 
Prokopijev je izjavil novinarjem, da bo 
skušal z novim stratostatom doseči vi
šino 30.000 m. 

T a k e s l u č a j e - lao t r e b a 
i z t r e b i t i . 

Nočni Vlomilec oplenil Mater božjo. 
Župno cerkev sv. Frančiška v Šiški pri 
Ljubljani je obiskal v noči od 7. na 8. 
februarja vlomilec in je oplenil podobo 
znane svetogorske Matere božje na le
vem stranskem oltarju. Cerkveni rop 
si je ogledala zjutraj dne 8. februarja 
policija in ugotovila sledeče: Neznani 
zločinec je vlomil ponoči v cerkev sko
zi stranska vrata in sicer s pomočjo 
dleta ali kakega drugega železnega 
orodja. Zločinec je odstranil ključav
nico in upognil zapah ter se splazil v 
cerkev. Na levem stranskem oltarju je 
ubil 90 cm visoko 80 cm široko in 8 mm 
debelo šipo, ki je varovala podobo sve
togorske Matere božje. Zločinec se je 
pri tem urezal in mu je iz roke tekla 
kri, ker je bila podoba Matere božje 
precej okrvavljena. Pri delu je zločinec 
z vžigalico prižgal svečo pred podobo, 
da je mogel pri luči najti svoj plen. 
Poskušal je odlomiti najprej krono Ma
tere božje, toda to so mu ni posrečilo. 
V naglici je pobral vseh 50 prstanov in 

uhanov s krone Matere božje. Večina 
teli prstanov in uhanpy je bila okraše
na z dragimi kamni. Pri dejanju je zlo
činca najbrž kaj zmotilo,, zakaj,zločinec 
ni niti poskušal sneti še bolj dragocene 
krone z Jezuščkove glave. Prstani in 
uhani, ki jih je zločinec odnesel, so 
vredni kakšnih 25.000 Din. Policija je 
posnela nekaj prstnih odtisov, a sicer 
za roparjem še nimajo prave sledi. 

Hitro prijeti vlomilci. Zadnjič smo 
poročali o velikem vlomu, ki je bil iz
vršen v noči od 31. januarja na 1. fe
bruar v predilnico na Polzeli. Braslov
ški orožniki so predali v zapore na 
Vranskem,Antona Iiamenšeka in An
tona Debevca, oba s Polzele. Celotni 
plen vloma so dobili pri obema in ga 
vrnili lastniku. 

Obsojeni pretepači. Lani dne 28. fe
bruarja so popivali v Dobrovcah v žup
niji Slivnica,pri Mariboru fantje. Med 
pivci v krčmi je bil tudi Franc Horvat 
s tovarišem. Obtožena četverica fantov 
je navalila na Horvata, katerega so po
bili na tla s koli ter ročicami tako, da 
mu je počila lobanja. Le vešči zdrav
niški pomoči gre zasluga, da po glavi 
udarjeni ni umrl, pač pa čuti posledi
ce, ki se kažejo v vrtoglavosti. Marib. 
mali senat je obsodil 4 obtožene dne 
6. februarja na 13, 10, 9 in 8 mesecev 
strogega zapora. 

Očetomor pred sodiščem. Lani dne 
2. novembra je bil zagrešen v Hotizi v 
Prekmurju očetomor, katerega sta bi
la obdolžena brata Avguštin in Štefan 
Kirec. Ubiti oče Štefan se je mudil 24 

Na Angleškem so odkrili po vrtovih največjega krompirjevega škodljivca — 
kolorado hrošča. Uničevalca krompirja uničujejo z vbrizgavanjem karbonbi 

sulfata v zemljo. 



let v Ameriki, doma sta gospodarila 
omenjena sinova. Leta 1931 se je stari 
Kirec nenadoma vrnil, hotel je sam vo
diti gospodarstvo in povrh je še popi
val, dokler ni pognal po grlu vsega, 
kar je prinesel seboj iz Amerike. Samo 
ob sebi umljivo, da so bili prepiri med 
tremi Kireci pogusto v gosteh. Dne 2. 
novembra sta pripeljala sinova buče z 
njive in ob tej priliki je došlo do spora 
s starim, ki je navalil na fanta s seki
ro. Ker je grozil oče s pobojem, je za
grabil eden sin ročico, drugi kol. Stari 
je prejel udarec z ročico po roki, s ko
lom pa preko glave in je obležal mr
tev. Mariborsko sodišče je obsodilo 7. 
februarja oba brata radi prekoračenja 
silobrana vsakega na eno leto in dva 
meseca strogega zapora. 

Uboj. Lani dne 2. oktobra je nastal 
ob priliki kožuhanja prepir med 331et
nim delavcem Jakobom Vogrincem iz 
Kamenščaka pri Ljutomeru in Fride
rikom Černelom. Vogrinec je Čemela 
udaril s kolom po glavi, mu natrl loba
njo in je udarjeni radi ležanja dobil 
pljučnico ter umrl. Mariborsko sodi
šče je prisodilo ubijalcu dne 8. t. m. 5 
let robije. 

Domači sin požigalec. V Spodnjem 
Gastecaju pri Sv. Jurju v Slov. goricah 
je uničil podtaknjen ogenj posestniku 
Janzu Zorcu hlev, skedenj, slamo, kr
mo ter orodje. Posestnik ni bil zavaro
van in škoda znaša 8000 Din. Požig je 
priznal orožnikom domači 291etni sin 
Janez z izgovorom na trenutno dušev
no zmedenost. 

Žensko zabodel v prepiru. V celjski 
bolnici se zdravi 281etna posestnikova 
žena Amalija Mastnak iz Št. Vida pri 
Grobelnem. Omenjeno je zabodel neki 
moški v prepiru z nožem v hrbte. 

800 Din vredno zlato uro je ukradel 
dne 5. t. m. 17 do 18 let star fant v Ce
lju Pred grofijo gospej Berti Delorme. 
Tat je poprej ponujal treske za pod
kurjavo. Ko se je odstranila gospa ne
koliko iz kuhinje, je zginil potepuh z 
zlato uro neznano kam. 

Žalostna družinska žaloigra. V vasi 
Apnenik pri Št. Jerneju na Dolenjskem 
je došlo do krvavega obračuna med 20
letnim domačim sinom Henrikom Hri
barjem in očimom I. Tomšičem, po do
mače Cvirnom. Fant Henrik bi naj po
stal gospodar v hiši in radi tega je do
šlo večkrat do prepirov med pastrkom 
ter očimom, ki je zelo otežkočal mir v 
domači hiši. Zad. nedeljo je sedel Hen
rik na peči, stari je pletel spodaj koša
re. Oba sta se sprla. Očim se je lotil 
fanta z nožem, a slednji je v razburje
nosti pograbil sekiro in ubil očima. Po 
strašnem dejanju je nekaj časa taval 
okrog, nato se je pa sam javil orožni
kom in priznal skesano, kaj je zagrešil. 

Odvržen novorojenček na železniški 
progi. Na progi Kresnice—Litija je na
šel progovni obhodnik na sredini žele
zniške proge zavitek, v katerem je bilo 
trupelce mrtvega novorojenčka. Otro
čiček je bil skoro gotovo vržen skozi 
okno mimovozečega vlaka in namenjen 
v Savo. Trupelce so pokopali na poko
pališču v Litiji. 

Vlom. V Stahovici pri Kamniku je 
obiskal vlomilec gostilno krčmarjgv in 
župana Karola Prelesnika. Uzmovič je 
odnesel 6000 Din občinskega denarja, 
ki j3 bil namenjen za popravo mosta 
po poplavi. Najbrže isti vlomilec je od
nesel 14 dni poprej Prelesnikovi nata
karici denarnico s 1000 Din. 

Vlomilec obiskal stanovanje postaje
načelnika. V Domžalah je bil tamošnji 
postajenačelnik dne 10. t. m. na sokol
ski maškeradi. Postajenačelnikovo od
sotnost je porabil neznanec, vdrl je 
skozi okno njegove stanovanja in izgi
nil s precejšnjim plenom v gotovini tor 
raznih predmetih. 

* 


